



## 民生实事回头看

编者按：学生搬进了新校舍，小餐饮挂上了示范牌，县医院盖起新病房楼……2013年，济阳县坚定不移保障改善民生，大力开展社会事业，为群众办10件民生实事。临近年底，这些实事完成情况如何？从今天起，本报推出“民生实事回头看”栏目，来看看这些实事为市民带来哪些新变化。

# 透风漏雨宿舍变通暖新楼房

教室里，电子琴、腰鼓、画架也都置办上了。

本报12月26日讯(见习记者 贾君婧) 新建的楼房,整洁的校园,崭新的设备……近日,记者到济阳县各学校对建设工作进行回访发现,济阳县各学校已基本完成目标,达到标准校舍、标准配置。

“脚底踩着垃圾，空气中弥漫着刺激性气味。”济阳县垛石镇教育党总支书记邢伟华，这样形容校舍安全工程之前的中学宿舍。12月19日，记者在垛石镇中学看到的却是截然不同的景象。“用我们的行为，创建温馨家园”一行字贴在宿舍楼的入口处。楼内，地面铺着地板砖，整齐又干净。每间宿舍的装饰更是显示出了学生们对新宿舍的热爱，“LOVE 9·4”“212FAMILY”等温馨的话语布满各宿舍。

邢伟华介绍,自济阳县为民办十件实事工程实施后,2013年5月垛石镇中学500名住宿生全部搬进了新公寓楼,“以前的宿舍就是平房,透风透气还漏雨。一到冬天学生们就冻得不行,晚上得盖上两床厚被子。”日前垛石镇中学已开始供暖,记者在新宿舍楼内看到学生们的床上放着的是一床厚被子或者两床薄被子。

在垛石镇中学餐厅内，也是崭新的水龙头，干净的桌子，便捷的刷卡器。“以前的餐厅破破烂烂的，学生们吃饭就挤成一团。”邢伟华说，现在，餐厅大了先进了，学生们在学校的管理下也都开始排队买饭了，吃完饭时所产生的垃圾也知道自己倒在垃圾桶里了。



太平镇幼儿园的孩子在整洁的园区运动。 陈伟 摄

## 各学校音乐器材样样齐全

电子琴、腰鼓、手风琴、竖琴,向来被人们看成是大城市学校的专属,现在济阳县各学校也均置办了起来。12月19日,记者在济阳县回河镇店子小学大开眼界。

美术器材室里放着崭新的画架,微机室里摆着大屏液晶电脑,图书室里有数不

清的新书。“现在3—6年级的267名学生都可以到学校的这些教室上课。”回河镇教育党总支书记刘献东说,为了能让乡镇学校的孩子享受到更高水平的教育,得到更全面的发展,县、镇不断加大对学校的投資。

### 往回河镇店子小学的普

乐室内,刘献东指着一架刚买的钢琴说:“自从有了这些器材,学生们上课的积极性特别高。”记者了解到,目前回河镇店子小学微机室中有55台液晶电脑,美术室内有46个画架和4台写生灯,音乐器材室内有752件教学器材,图书室内存有11099本图书。 (贾君婧)

## 相关链接

28处公办幼儿园  
全部改造提升

太平镇教育党总支书记崔玉海告诉记者,济阳县自从2011年开始学前教育三年行动计划以来,对幼儿园的投入明显加大,“现在学校不仅新盖了五排房子,还创建了科学发现室、图书阅览室、综合活动室,让孩子们受到更好的教育。”此外,记者还了解到,太平镇中心幼儿园计划建立幼儿休息室,在农忙时帮助父母照顾孩子。

济阳县教育体育局副局长王兴海介绍,截止到12月底,济阳县2013年规划的89个校园安全工程项目、规划面积21.91万平方米已全部竣工,标准化建设任务全部完成,教学仪器设备配备全部到位,并通过市级验收。累计投资近亿元,购置教学仪器设备约370万台(件)。

此外,按照《济阳县学前教育三年行动计划》2013年济阳县要新建、改扩建幼儿园28处。截止到12月底,28处公办幼儿园全部改造提升完毕,其中24处已经投入使用。

(贾君婧)

